

HOTĂRÎRE

din 16 aprilie 2015

nr. 7

mun. Chișinău

**Cu privire la Raportul de activitate al Direcției Asistență Socială
și Protecție a Familiei, Orhei pentru anul 2014**

În perioada de raportare Direcția Asistență Socială și Protecția Familiei, Orhei și-a desfășurat activitatea în conformitate cu Programul de activitate, Regulamentul de organizare și funcționare a DASPF aprobat prin Decizia CR nr 4/11 din 16.09 2014, Hotărârile Guvernului RM, Ordinile, instrucțiunile MMPSF, Deciziile Consiliului raional, care au fost îndreptate spre acțiuni concrete în vederea protecției sociale a categoriilor social dezavantajate ale populației, precum și crearea condițiilor favorabile de muncă și asigurarea activității normale a Direcției.

Raportul de activitate al Direcției Asistență Socială și Protecție a Familiei, Orhei reprezintă o analiză a caracteristicilor generale ale politicilor sistemului protecției sociale în ansamblu și oglindește realizările obținute pe parcursul anului 2014 în raport cu anul 2013, precum și problemele identificate și posibilele soluții în depășirea acestora. Totodată, ne dă prilejul de a evalua situația pe care o avem, precum și capacitatea noastră de a o ameliora.

Este de menționat, că activitatea Direcției este axată pe două domenii prioritare:

- protecția familiei și copilului aflat în dificultate;
- protecția persoanelor adulte și cu dizabilități, care au ca scop reducerea nivelului de vulnerabilitate și sărăcie a populației.

Raportul Direcției Asistență Socială și Protecție a Familiei, Orhei a fost completat de Raportul inspectorului șef al Inspecției Sociale, cu următoarea informație.

Inspecția Socială a efectuat 3 misiuni de inspectare în anul 2012 și ulterior 2013. Misiunea de inspectare din iunie 2012 a avut ca obiectiv verificarea modului în care se respectă actele normative care reglementează acordarea ajutorului social și a ajutorului pentru perioada rece a anului, unde au fost inspectate două localități - s. Podgoreni, s. Zahoreni.

În raportul Inspecției Sociale privind misiunea de inspectare realizată au fost înaintate recomandări cu privire la constatările de încălcare a legislației privind stabilirea și acordarea prestațiilor sociale, asigurarea restituirii plăților achitate nejustificat unor beneficiari de prestații sociale în sumă totală de 9,6 mii lei. În rezultat, de către DASPF, Orhei nu au fost întreprinse careva măsuri de restituire.

În perioada aprilie 2013, a avut loc misiunea de inspectare cu scopul de a verifica modulul de aplicare corectă și unitară a legilor și altor acte normative care reglementează acordarea ajutorului social și a ajutorului pentru perioada rece a anului a beneficiarilor din satul Susleni, r. Orhei.

Raportul de inspectare prevede 8 recomandări dintre care 1 a fost implementată, 6 parțial implementate și o recomandare nu a fost executată. Totodată, suma care urma a fi restituită pentru acordarea unor prestații sociale nejustificate era de - 7,4 mii lei și au fost rambursate - 5,6 mii lei, ce constituie 75,7%.

În perioada 19 august – 25 octombrie 2013, a fost organizată misiunea de inspectare cu scopul identificării faptelor de nerespectare și aplicare corectă a prevederilor Legislației în vigoare cu modificările și completările ulterioare, precum și identificarea practicilor administrative incorecte sau/și plăților necuvenite efectuate de către Direcția Asistență Socială și Protecție a Familiei Orhei în procesul de acordare a ajutorului social și ajutorului pentru perioada rece a anului, unde au fost inspectate 75 de localități.

Raportul Inspecției Sociale prevede 7 recomandări dintre care 2 au fost implementate, altele 4 au fost implementate parțial iar o recomandare a fost neexecutată. Totodată, suma care urma a fi restituită pentru acordarea unor prestații sociale nejustificate era de - 4 mln 773 mii 801 lei și au fost rambursate - 25,7 mii lei, ce constituie 0,5%

În baza rezultatelor analizei prezentate în Raportul de activitate al Direcției Asistență Socială și Protecție a Familiei, Orhei pentru anul 2014 dar și în baza informației prezentate de conducerea Inspecției Sociale, Consiliul Colegial al Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei

hotărâște :

1. Se ia act de activitatea satisfăcătoare a Direcției Asistență Socială și Protecție a Familiei Orhei, cu constatare de rezerve;


2. DASPF, Orhei va întreprinde măsuri eficiente pentru înlăturarea încălcărilor depistate și anume, va elabora un Plan de acțiuni cu privire la implementarea recomandărilor înaintate de Inspekția Socială;
3. Planul de acțiuni cu privire la implementarea recomandărilor înaintate de Inspekția Socială va include:
 - ✓ acțiuni concrete de înlăturarea neajunsurilor pentru fiecare recomandare;
 - ✓ termenii concreți în care se va implementa;
4. DASPF, Orhei va prezenta Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei, Planul de acțiuni susmenționat și ulterior la solicitarea ministerului va prezenta informația cu privire la implementarea Planului;
5. DASPF, Orhei va prezenta Direcției politice de asistență socială din cadrul MMPSF, lista persoanelor din raionul Orhei care au beneficiat nejustificat de prestații sociale și sumele care urmează să le ramburseze;
6. Secretarul Consiliului Colegial al Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei va aduce la cunoștință prezenta Hotărîre Consiliului Raional Orhei;
7. Controlul asupra realizării prezentei Hotărîri îl va exercita d-ul Gheorghe ȚURCANU – viceministrul al muncii, protecției sociale și familiei.

Președintele Consiliului Colegial



Ruxanda GLAVAN

Secretarul Consiliului Colegial



Cristina STRATAN